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 کدام مورد عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل مینماید؟ 

 ............. .کههایی انواع روش.............. .تخصص نیافتههای  با توجه به تکثیر مصنوعی گیاهان با استفاده از بخش

 شد. بامیخشک و شور قابل استفاده های  در خارج از خاک انجام پذیراند از گیاه پایۀ ناسازگار با محیط -( در همه 1

 ند.  شومیرویشی جدید تنها در یک گیاه ایجاد  های  د بخششومیهوایی استفاده  های  در آن از اندام  -( فقط در یکی از  ۲

  تغییر   بدون  گیاه  پیکرهای  هدیس  سبز  تعداد  مییابد  افزایش  محیط  در  حاضر  گیاهان  تعداد  آن  نتیجه  در  –همه  ( در  3

 . میماند باقی

  رشتمان  اینترفاز  در  مریستمیهای  یاختههای  فامتن  فشردگی  میزان  است  نیازمند  گیاه  یک   به   تنها  -  از  یکی  در  فقط(  ۴

 . میکند تغییر
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درست    کند یرشد م  خاک  ریدر ز  یافق  بطورکه    یرجنسیغ  دمثلی تول  یشده برا  ژهیساقه و  یدرباره نوع  عبارت  کدام

 است؟ 

 است  یی انتهاو  ی جانبهای  هدر محل جوان یدسرلاهای هاختی  یدارا -1

 رود یم نیاز ب دمثلی رشد و تول سال کیپس از  حاصل از آن اهیهر گ -۲

   کند یم جادیا هاهرا در محل گر یدیجدهای هیخود پا   یرشد افق به موازات -3

 کند یم دیتول رونیسمت ب  را به نیپس چوبهای  آوند آوندساز در آن ومیکامب -۴
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 ........... .است که نیا .......... .با انگاند نهان در تخمدان  وزیحاصل از م -دلا تک- دیپلوئهاهایهاختی تمام مشترک وجه

  انجام   ییکه توانا  کنندی م  د یرا تولهایی  هاختی  -توزیم-  رشتمان  میبا تقس  -  ده یموجود در دانه گرده رسهای  هاختی  -1

 دارند  لقاح

پوشش هسته در مرحله پرومتافاز کاملال از    توزیم  میتقس  انجام  یدر ط  -  انگاندنهانگرده    سهیکهای  هاختی  تمام  -۲

   رودیم نیب

 ندارند   یدیچهار کروماتهای  ساختار لیتشک ییتوانا - انگاند نهاننر در های گامت جادکنندهیا های هاختی -3

 را ندارند  -توزیم- رشتمان میتقس انجام ییتوانا  چکدامیه - دهیموجود در دانه گرده رس ی شیرو  اختهی -۴
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      ..................گلدار الزاما اهانیگ.............. . میتقس به دنبال  طور معمول به

  دشومی لیتشک اخته یدر وسط   اییاختهصفحه  توپلسمیس میمنظور تقسب گرده نارس توزیم -1

 کنندی شرکت م یانیرو سهیک لیحاصل در تشکهای هاختی  شده بافت خورش بزرگ اختهی وزیم -۲

   دیآیم دی در تخمک پد دیپلوئیتر یمضاعف بخش پس از لقاح  دهیدانه گرده رس یش یزا اختهی توزیم -3

 د شومی دهیدانه گرده رس کی لیحاصل منجر به تشک  اختهیگرده هر  سهی ک دیپلوئیدهای هاختی وزیم -۴
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 ...............  به طور قطع ..............  مضاعف وجود لقاح امکان در آن کدو که اهیگل گ ینوع در

 شود   ینم لیتبد یگل تخمزا به تخم اصل موجود در آن  یانی رو سهیک درون -ندارد  -1

 شود  یم  لیتبد اختهی با دو  دهیگرده رس ک یبه  هرگرده نارس رشتمان میتقس به دنبال -دارد  -۲

   دیآ ی نر به وجود م یجنس اخته یدو   دهیاز هر گرده رس هاوجود دارد که در آن  یگرده اهای سهیک -ندارد  -3

نابرابر را    توپلسمیس  میبا تقس  کاستمان  میتقس  انجام  ییتوانا   بافت خورش  اختهی  کی  یع یدر هر تخمک طب  -دارد    -۴

 دارد
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 نادرست است؟  نهیگز رو کدامبا توجه به شکل روب
 

صفت   کی  یالل برا  ٩  یدارا  تواندیدانه م  نی از ا  خاص  یدر نوع  1بخش شماره  های  هاختی  پیژنوت (1

 باشد  

 مناسب از دانه خارج   طیموجود در دانه است که در شرا  انیاز رو  یقسمت  نیاول  3بخش شماره   (۲

 دشومی

شده    لیتشک  یتخم اصل  اخته ی  میکوچکتر حاصل از تقس   اختهیرشد    جه یدر نت  ۲شماره    ساختار (3

 است  

 با ضخامت نسبتا کمشود  افشانهایی  ریشه جادیموجب ا تی در نها  تواندیم ۴ساختار شماره   (۴
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 به طور مناسب کامل میکند؟ کدام گزینه عبارت زیر را 

گیاه خرزهره  های  آن شبیه به گلبرگهای  ای حاصل شود که رنگ گلبرگ  اگر بر اثر خود لقاحی یک گل میمونی زاده

 به ترتیب برای رنگ گلبرگ و درون دانۀ گیاه والد دور از انتظار هستند.   ...................ژنوتیپ  ................باشد فنوتیپ

 RRW –( صورتی 1

 RWW -( سفید ۲

 RRW -( قرمز 3

 RRR –( قرمز ۴
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و سه فتوتیپ سفید قرمز و صورتی است    Rدر نوعی گل تک جنسی دیپلوئید صفت رنگ گلبرگها دارای دو دگره  

صفات های  ه شد. ژنوتیپ متشکل از دگربا می(  a,Aصفت به هم پیوسته بودن گلبرگها صفتی بارز و دارای دو دگره )

شد  بامی  AaaRRWر و ماده این گل به صورت  آندوسپرم دانه حاصل از تولید مثل جنس نهای  گفته شده در یاخته

صحیح   صورتی و به هم پیوسته باشد کدام گزینه با توجه به مطالب گفته شدههای  اگر جنس ماده این گل دارای گلبرگ

 ( شد. با میمربوط به گلبرگ پیوسته    Aاست و دگره    Wو    Rهای  رنگ قرمز و سفید به ترتیب مربوط به دگره)نیست؟  

 و حالت مختلف از نظر ژنوتیپی برای آمیزش گیاه نر و ماده وجود دارد. ( بیش از د1

 ژنوتیپ کاملاً یکسانی دارند.  AaaRRWپوسته و رویان دانه تشکیل شده حاوی( آندوسپرم )های ( یاخته۲

 وجود ندارد. قرمز و ناپیوسته هیچگاه های ( از آمیزش گل ماده با گل نر این گیاه امکان تشکیل گیاهی با گلبرگ3

 قرمز به هم پیوسته رها شده باشد. های ( نمیتوان دانه گرده رسیده ای را یافت که از بساک گلی با گلبرگ۴
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 درست است؟  اریخ   اهیبا گ مورد در ارتباط کدام

 است   صیقابل تشخ گریکدیاز  هاهمرز برچ آنهای تخمدان یدر فضا -1

 رساند یم به مصرف دوم گل و دانه در سال لیتشک یخود را برا  ریشهشده در    رهیمواد ذخ  -۲

 کند   افت یعدسکها در قیاز طر  تواند یزنده خود را مهای هاختی ازیمورد ن ژنیاکس -3

 د شومیفراهم  نید پسسرلاهای هاختی میبا تقس قطر ساقه آن ش یافزا یبرالازم های بافت -۴
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 ...................... .ذرت................. .ایلوب در

 دانه قرار دارد   ینقطه در بال کیو ساقه از پوسته دانه در   ریشه همانند  محل خروج -1

  دشومی لیتشک ها هلپ نی بوده و در بال و پائ فراوان انشعابات یدارا  افشان ریشه  - برخلاف -۲

   دهندیم لیدانه را تشکهای ریکرده و بخش ذخ  را جذب آندوسپرم -ها همانند  لپه -3

 دهند یم فتوسنتز انجام یکوتاه و به مدت ندیآیم رونیب از خاک  هاهلپ  برخلاف -۴
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 کند؟ یم لیتکم حیرا به طور صح ریز مورد عبارت چند

 .................. ا گفت قطع توان ی م .............که یدانه ا نهان اهیگ هر نوع دربار 

 بافت آندوسپرم  یتواند دارا  یخود م  شود که درون  یمشاهده م  یساختار  وهیم  نیا  درون  -کند    یم  دیتول  وهیم  ینوع  *

 باشد 

  ی قرار م  نیهمانند اکس  نی برلیج  هورمون  ریتحت تأث  آنمیوه    -کنند    یم   دیتول  با پوستۀ نازک   نارس  زیرهای  دانه  *

 رد یگ

  اهیگ  حلقۀ هر گل آن  نی تر  ی در درون  وهیم  لیتشک  یبرالازم   یجنس اختهی  هرنوع  دیتول  -کند    ی م  دی تول  یقیحق هوی* م

 ردیگیم صورت

تنها دو دسته   اهیگ نیشده توسط ا دیتول انی روهای هاختی -دهد  یم لیگامت نر ساختار لولۀ گرده تشک انتقال ی* برا

 همتا دارد  کروموزوم

1         ۲           3                ۴ 
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 شد؟ بامیسال یازدهم صحیح  ٩چند مورد در ارتباط با مطالب مطرح شده در فصل 

با نوک بریده شده اکسین از دانه رست به آگار منتشر   نتیجه قرار دادن آگار معمولی بر روی دانه رستی  الف( در 

 دشومی

نوک آن ابعاد پروتوپلاست خود را افزایش  های  در نتیجه تابش نور یک جانبه به دانه رست نوعی گیاه همۀ یاخته  (ب

 میددهند. 

  ها در نتیجه قرارگیری آگار واجد اکسین روی لبه دانه رست گیاه توسط محققان امکان تغییر در رشد طولی یاخته  (ج

 وجود دارد.  

وع دانه رست پوشیده شده توسط یک پوشش مات در آزمایشات داروین پدیده نورگرایی  در نتیجه تابش نور به هر ن  (د

 د. شومیمتوقف 

1          ۲          3            ۴ 
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 کند؟ یم لیرا به طور نادرست تکم ریز چند مورد عبارت

   .......... .هورمون  برخلافو   ................ .که یهمانند هورمون  ................ .که یاهیگ هورمون

همواره موجب   ها روزنه مؤثر در بسته شدن  -را دارد  یجوان   نقش هورمون - شود  ی زا م ریشه ه یل لیباعث تشک -الف

 شوند   یم اهیرشد گ کیتحر

  زش یر  ند یدر فرا  ییساقه زا  -شود    یاستفاده م  قلمه زدن  یشیرو   ریدر تکث  -شود    یم  دیتول  ده یرسهای  وهیتوسط م  -ب

 نقش دارد اهانیدر گ برگ

دانه   شی مهارکننده رو -شود   ی م دی آلوده کننده دانه رست برنج تول توسط قارچ -باشد  یم ی سلول میتقس محرک  -ج

 نقش ندارد  یر س یرگیدر چ

  ت یبرفعال  یدر خشک  تعرق  زانیکاهش دهنده م  -نقش دارد    اهانیگ  یر س  یرگیساقه نقش دارد در چ  یدر رشد طول  -د

 اثر دارد  سلولهای نیپروتئ

1          ۲              3              ۴ 
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کشف نوعی تنظیم کننده رشد در گیاهان حاصل تلاش دانشمندان ژاپنی در بررسی نوعی بیماری قارچی بود که دانه  

 رت در رابطه با این تنظیم کننده رشد صحیح است؟برنج به آن آلوده میشدند کدام عبا های رست

تقسیم یاخته  های  هوایی گیاه را به تأخیر می اندازد موجب تحریک فرایندهای  ( برخلاف هورمونی که پیر شدن اندام1

 د.  شومیای 

های  رشد طولی یاخته( برخلاف هورمونی که جهت تکثیر رویشی گیاه با استفاده از قلمه به کار میرود موجب تحریک  ۲

 د.  شومیساقه 

  ذخایر د موجب تجزیه  شو میهوایی  های  ه( همانند هورمونی که در شرایط نامساعد محیطی سبب بسته شدن روزن3

 .دشومیآندوسپرم غلات 

تجزیه کننده ترکیبات  های  ( همانند هورمونی که عامل چیرگی رأسی تولید آن را تحریک میکند موجب تولید آنزیم۴

 د. شومیدیواره یاخته ای 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

   17 

 

ارتباط  ریزهای  از عبارت  کی  کدام نوع  در  باعث کاهش    یاهانیرشد گ  کننده  میتنظ  ی با  پتاسهای  ونیکه   میکلر و 

 شده است؟  انی ب یبه درست دشو میروزنه   نگهبانهای هاختی

را کاهش    یاهیگهای  هاختی  اییاخته  میتقس  تواند  یم  دشومی  دیتول  دهید  بی آسهای  که توسط بافت  یهمانند هورمون  -1

 دهد 

رها شدن  یهورمون  برخلاف  -۲ باعث  دانه    یگوارش های  میآنز  که  گ  دشومیدر  پاسخ  و  اهیدر  ورود  های  روسیبه 

 نقش دارد  زایماریب

دانه مورد    بدونهای  هویم  کردن  دی تول  یبرا  دشومیجانبه    کیکه باعث رشد ساقه به سمت نور    یهمانند هورمون  -3

   ردیگیاستفاده قرار م

های  هاختیها را در ژن یبرخ انیب د شومی ی منجر به رشد جوانه جانب  یسکه پس از قطع جوانه ر  ی هورمون برخلاف -۴

 دهد  یم ریتغ یاهیگ
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 کند؟ یم لیرا به طور نادرست تکم ریز مورد عبارت چند

 .................  گفت به طور حتم توان یم که  یگل دار اهانیدر رابطه با گ

 کوتاه تر نباشد   ی نیروز از حد مع کنند که طول ی م دیگل تول -ستمیمر-سرلد  ی زمان -روز کوتاه هستند  -الف

 شود   یم لیتبد ی شیبه زا یش یسرلد رو هاآن ی شیرو  سال ن یاول در فصل تابستان -شب کوتاه هستند  -ب

 کنند  دیعمر خود دانه تول اول در سال ستیممکن ن -دور سرما دارند  کی به گذراندن ازین یگلده یبرا -ج

  ی م  دی تول دی اس کیلیسی سال  اهیزا به گ یماریب روسیورود و ی در پ -هستند  یی گرا نیزم یدارا هاآن شۀیساقه و ر -د

 کنند

1          ۲           3              ۴ 
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 به محیط به درستی بیان شده است؟    نهان دانهگیاهان های چند مورد در ارتباط با پاسخ

پروتئین پیش سم برخلاف ترکیبات سیانیددار بروز رفتار یادگیری شرطی  الف( در پی تغذیه حشره از گیاه دارای  

 شدن با آزمون و خطا در حشره ممکن است 

گوارشی درون یاخته ای در جهت تخریب هسته  های  در پی ورود ویروس بیماری زا به تار کشنده فعالیت آنزیم  (ب

 زنده درون استوانه آوندی ممکن نیست های یاخته

های  نوعی قارچ انگل به میانبرگ افزایش ترشح نوعی بازدارنده رشد همانند تشکیل رشتههای  د رشتهج( در پی ورو

 پارانشیمی در گیاه ممکن است. های دوک تقسیم در یاخته

  گیاه  و زنبور نوعی بین همزیستیتنباکو توسط نوعی لارو کرمی شکل برقراری رابطه های در پی خورده شدن برگ (د

 .نیست ممکن  آفت  لارو  و زنبور این نوزادان بین انگلیه رابط برخلاف

1           ۲          3               ۴ 
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 .................  در اهانیاز گ  حفاظت جانوران  ................. اهانیگ اییاخته مرگ در

در    یستیزهای  تی فعال  است که همه  یسطح ساختار  نی تر  ن ییپا  یدارا  اقطع  ی اهیآفت گ  ای درخت آکاس  -همانند    -1

   دشومی انجام آن

 همراه است   یاه یگهای اختهیتوسط  یاه یکننده رشد گ میتنظ ینوع دی تنباکو با تول اهیگ -همانند  -۲

 مؤثر است   اهینسل گ در تداوم یی ایمی ش بیترک یانتشار نوع  ایدرخت آکاس - برخلاف -3

 د شومیفرار آزاد  یبیترک ده ید بیآسهای هاختیتنباکو از  اهیگ - برخلاف -۴

 

 

 

 

 


